
İLK TÜRK DEVLETLERİ 

 

1) Uygurlar, Maniheizm’i kabul ettikten sonra 

yerleşik yaşama geçmeye başlamıştır. 

 

Buna göre; 

I. Tarım aletleri kullanmaları 

II. Sulama kanalları yapmaları 

III. hukuk kurallarını yazıya geçirmeleri 

 

Yukarıda verilen durumlardan hangileri 

Uygurların yerleşik yaşama geçtiğine kanıt 

gösterilebilir? 

A) II ve III                        B) I ve III 

C) I ve II                          D) Yalnız I 

E) I, II ve III 

 

2) İslamiyet Öncesi Türk devletlerinde 

görülen “Ülke hanedanın ortak malıdır” 

anlayışı aşağıdakilerden hangisine neden 

olduğu söylenemez? 

A) Devletin kısa ömürlü olması 

B) Çok sık taht kavgalarının yaşanması 

C) Verasette belirsizlik olması 

D) Hanedan değişikliğinin olması 

E) İsyanların yaşanması  

 

3) Aşağıdakilerden hangisi Kavimler Göçü’nün 

sonuçlarından biri değildir? 

A) Feodalitenin ortaya çıkması 

B) Orta Çağ başladı 

C) Skolastik düşünce yıkıldı 

D) Avrupa Hun devleti kuruldu 

E) Roma İmparatorluğu ikiye ayrıldı 

 

4) Aşağıdakilerden hangisi İslamiyet Öncesi 

Türk devletlerinde kullanılan hükümdarlık 

unvanlarından biri değildir? 

A) Han                       B) Kağan 

C) İdikut                    D) Ay Tengri 

E) Sultan 

 

 

5) Aşağıdakilerden hangisi kut anlayışının 

sonuçlarından biri değildir? 

A) Veraset sisteminde belirsizlik olması 

B) Taht kavgalarının yaşanması 

C) Devletin yıkılışına zemin hazırlaması 

D) Boylar federasyonu şeklinde örgütlenmesi 

E) Egemenliğin ilahi bir güce dayandırması 

 

6) Aşağıda verilen eşleştirmelerden hangisi 

yanlıştır? 

A) İnal        - Vergi memuru 

B) Sübaşı   - Ordu komutanı 

C) Tutuk    - Askeri vali 

D) Tigin    -  Hükümdarın erkek çocukları 

E)Emçi      - Doktor 

 

7) I. Halkın inançlarında özgür olması 

   II. Farklı dinlere ait ibadet yerlerinin 

bulunması 

  III. Mahkemelerde her dinden temsilcinin yer 

alması 

Yukarıda verilenlerden hangileri Hazarlarda 

adalet ve hoşgörünün olduğuna kanıt 

gösterilebilir? 

A) Yalnız I                        B) Yalnız II 

C) I ve II                           D) I ve III 

E) I, II ve III 

 

8) I. Kendilerine ait alfabenin olması 

    II. Orta Asya’nın Emevi  hakimiyetine girişini 

önlemeleri 

   III. Türk adı ile kurulmuş olmaları 

  IV. Türgiş hükümdarının kendi adına para 

bastırması 

Yukarıda verilenlerden hangileri Türgişlerin 

ulusçu bir yapıya sahip olduklarına kanıt 

gösterilebilir? 

A) I, III ve IV                 B) I, II ve III 

C) I, II ve IV                  D) I ve II 

E) III ve IV 

 

 

 

 



9) Uygurların yerleşik yaşama geçmelerinin 

en temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Tapınak yapmaları 

B) Mimari eserin ilk örneklerini vermeleri 

C) Maniheizm dinini kabul etmeleri 

D) Hükümdarların Ay Tengri unvanını 

kullanmaları 

E) Et yemeyi bırakmaları 

 

10) I. Türk ismini devlet adı olarak kullanmaları 

      II. Kendi alfabelerini yapmaları 

      III. Türkleri tek çatı altında birleştirmeleri 

Yukarıda verilen durumlardan hangileri Kök 

Türk devletinin milliyetçi özelliğe sahip 

olduğunun göstergesidir? 

A) Yalnız I                       B) Yalnız II 

C) I ve II                          D) I, II ve III 

E) I ve III 

 

11) Aşağıdakilerden hangisi Karlukların 

özelliklerinden değildir? 

A) İslamiyet’i kabul eden ilk Türk devleti 

B) Batı Türkistan bölgesinde kurulmuş olmaları 

C)Talas Savaşı’nda Arapları desteklemeleri 

D) II. Kök Türk Devleti’nin yıkılmasında etkili 

oldular. 

E) Karahanlıların kurucu unsurlarıdır 

 

12) I. Atın evcilleştirilmesi 

      II. Tekerleğin kullanılması 

      III. Konar-göçer yaşam biçimi 

 

Yukarıda verilen durumlardan hangileri Orta 

Asya’dan yapılan göçlerin kolaylaştırılmasına 

katkı sağlamıştır? 

A) Yalnız I                         B) Yalnız II 

C) I ve II                            D) I, II ve III 

E) II ve III 

 

 

 

 

 

 

13) Mete Han, Çin ile mücadele ederek Çin’i 

sadece vergiye bağlamış Çin’ yerleşmemiştir. 

Mete Han’ın Çin’e yerleşmemesinin nedeni 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Çin üzerinde egemenlik kurmak istemesi 

B) Asimile olmak istememesi 

C) İpek yolu ticaretinde egemen olmak 

istemesi 

D) Ekonomik gelirlerini arttırmak istemesi 

E) İkili teşkilatın olması 

 

14) İslamiyet Öncesi Türk devletlerinde 

yönetenler için de hukuk kuralları bağlayıcıdır. 

 

I. Hukukun üstünlüğü 

II. Laik özellik göstermesi 

III. Hukuk kurallarının yazılı hale getirilmesi 

 

«Yönetenler için hukuk kuralları bağlayıcıdır» 

cümlesiyle yukarıda verilen ifadelerden 

hangilerine ulaşılabilir?  

 A) Yalnız I                       B) Yalnız II 

 C) I ve II                                D) II ve III 

 E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Yaşam ne kadar kötü gözükürse gözüksün, 

her zaman başarılı olacak bir yol vardır. Hayat 

varsa, umut da vardır." 

 

Stephen William Hawking 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CEVAPLAR 

1.    C 

2.    D 

3.    C 

4.    E 

5.    D 

6.    A 

7.    E 

8.    B 

9.    C 

10.  D 

11.  A 

12.  D 

13.  B 

14.  A 

 

 

 

 


